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Положение
О проведении районной экологической игры
«Земля в иллюминаторе»

В рамках реализации задач экологического просвещения Федеральное государственное бюджетное учреждение государственный природный заповедник «Гыданский» совместно с МБОУ ДО «Тазовский районный Дом творчества»  объявляет о проведении  районной экологической игры среди школьников 12-13 лет «Земля в иллюминаторе». Конкурс приурочен к празднованию Всемирного Дня Земли и в рамках ежегодной  международной экологической акции «Марш парков». 
1.Цели задачи:
· Привлечение внимания к деятельности природоохранных организаций и в частности заповедника «Гыданский»;
· Экологическое воспитание школьников;
· Пропаганда  экологических идей;
· Формирование у учащихся природоохранных позиций.
2.Возраст участников
Для участия в экологической игре приглашаются команды учащихся(5 человек) в возрасте 12-13 лет образовательных учреждений и учреждений дополнительного образования Тазовского района.
3.Сроки подачи заявок и время проведения
Заявки на участие принимаются по 20 апреля 2019 года в МКОУ «Тазовская школа-интернат» или на электронную почту представителя согласно предложенной форме. Представитель игры: заместитель директора по экологическому просвещению ФГБУ ГПЗ «Гыданский», Новиков Александр Михайлович. Телефон: 8-982-401-01-42.  Email nowikov-alex2012.nowikov@yandex.ru
Время и место проведения экологической игры: 22 апреля 2019 года 10.30 в здании МБОУ ДО «Тазовский районный Дом творчества»  по адресу п.Тазовский ул. Калиниа д.2. Регистрация участников – 10.15.
4.Руководство игрой
Руководство игрой осуществляет Федеральное государственное бюджетное учреждение государственный природный заповедник «Гыданский» совместно с МБОУ ДО «Тазовский районный Дом творчества» .  
5.Требования к командам
Состав команд  - учащиеся 12-13 лет, 5 человек.  Команда должна иметь собственное название и девиз, приветственное слово соперникам. Участники команды должны иметь отличительные атрибуты  - футболки, бейсболки, бейджи и т.п. Не обязательно наличие всех этих командных атрибутов, достаточно и одного. Приветствуется уникальная атрибутика.
Каждая команда должна подготовить до начала игры плакат по теме «Планета в опасности!», отражающий необходимость защиты природы. Основной критерий оценивания плаката – оригинальность. Оформление плаката  выполняется на листе ватмана формата А1(предпочтительно), также допускается использование любого другого размера и формы.
6.Определение победителей
Победитель и призеры игры определяются по сумме баллов полученных за каждый этап игры. Подведение итогов игры и награждение участников призами состоится по завершению игры. Победитель и призеры игры будут награждены ценными призами.  Также всем командам будут вручены дипломы. 
7.Состав жюри: в состав жюри войдут сопровождающие представители (руководители) команд.

8.Форма заявки
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